

Святочные вечера в русской горнице

Святки, или, как их еще называют, Святые вечера – это зимний народный праздник, который начинается на Рождество и длится 12 дней, до самого Крещения. В народе считалось, что когда святочные дни будут веселыми и счастливыми, то и весь год будет таков.

19 января прошло очередное занятие в русской горнице с ребятами подготовительных групп 2 и 11, где гостеприимные хозяйки рассказали ребятам о том, как в народе называли месяц январь - перезимье или трескун. Январь - году начало, зиме середка, вершина зимы и ее макушка. Это месяц ярких звезд, белых троп, синих льдов, прибывающего света, а также месяц ясного неба, лютого мороза, жгучей стужи и снегов.

Познакомили с Рождественскими колядками и святочными гаданиями. Детям о святках и колядках можно очень весело рассказать, а лучше показать, ведь святочные гадания скорее веселая забава, шутка, безобидное и ни к чему не обязывающее времяпровождение.

А затем начались настоящие гадания:

с помощью рисовых зерен гадали, сбудется желание или нет;

по книге задавали вопросы, потом называли номер страницы и номер строчки, именно там и находится ответ на вопрос;

на мандаринах, где нужно было посчитать дольки, если четное количество сбудется в этом году, а если не четное то в следующем;

Не обошлось и без шуточных гаданий! Мальчишки задорно кидали валенки, выбирая «невест», а девочки присматривали «женихов», бросая клубочек пряжи.

Сменялись гадания отгадыванием зимних загадок.

Святочные гулянья-это время, которое каждый год наполняет радостью сердце каждого из нас. Ведь в это время мы все становимся немножко добре, чуточку веселее и капельку счастливее.

